

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ

13 декабря 2007 года
№ 143 (11790)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

Владимир Шмаков
стал президентом

2

Палить будут
только
по лицензии

3

Летучие ножницы
режут по-итальянски

4

«Нон-стоп» дошагал
до юбилея

5

Рентген воюет
с контрабандистами

6

Снежная лавина
на магнитогорском
ринге

7

САДОВЫЙ СТАЖ НЕ В СЧЕТ

Чтобы стать ветераном области, требуются лишь пять минут и... вся жизнь

С ВОСЬМИ УТРА возле кабинета № 104 администрации Ленинского района собирается народ.

Пенсионеров не смущает, что кабинет будет закрыт еще час – они согласны ждать, лишь бы получить заветную печать «Ветеран труда Челябинской области» на пенсионном удостоверении. К девяти часам бабушек и дедушек уже не меньше полусотни. Стульев и скамеек раз в пять меньше.

– Да тут некоторые просто так, – объясняет мне пенсионер Владимир Зырянов. – Хотят узнать, подходит они под закон. Будут сидеть до позднего, надеются – а вдруг? У нас народ так устроен – знают, что не получат звание, а все равно им нужно до стola дойти.

За себя он спокойн – работал на Челябинском тракторном заводе термистом, переехал в Магнитку и трудился автомехаником на станции техобслуживания, 42 года стаж – до пенсии и десяток лет после. Ни государственных, ни ведомственных наград не получал, поэтому ветераном труда не стал. О новом законе услышал по телевизору из первых уст – от Петра Сумина. Благодарит губернатора считает, что закон правильный – сколько же можно работать, чтобы заслужить почет и уважение. Надеется, что получит притащающиеся льготы: и по квартплате, и по коммунальным услугам, и за телефон...

Старушки напротив действительно не знают, положено ли им звание. О законе услышали не из СМИ – кому соседка сказала, кому приятельница позвонила. Поэтому одни пришли без документов, другие принесли все бумаги, что были в доме. Кто-то не может сосчитать стаж и спрашивает соседок: «Вот я работала с 58 по 94 год, сколько это?»

На помощь приходит сотрудница управления соцзащиты, она спрашивает: «Кто еще не уверен в своем стаже?», собирает паспорта, чтобы уточнить сведения по базе данных. Многие сидят, как в фое не вывесили предварительные списки новых ветеранов. Вызывают недовольство необходимость принести фото. «Когда удостоверение на проезд получали, там нас и фотографировали, это удобно», – ворчат они. Бабушка, которая пришла без фото, заявляет: «Может, мне уже умирать пора, а я фотографироваться пойду?» Другая просит у соседки ножницы – и лихо обрезает свою фотографию до нужного размера.

Впрочем, атмосфера позитивная. Пенсионеры общаются, смеются. Речь заходит про сад, кто-то предлагает: «Вот бы садовые смены тоже зачищали, то все бы по семидесят лет стажа получили». И даже обычные разборки «кто за кем стоял» разрешаются мирно: «Я за этой девушкой», – говорит галантный пенсионер, кивая в сторону старушки в платочек. Та подхватывает игру: «Меня ведь дома дед ждет. Я в обед приду, а он спросит – где была?»

Перед кабинетом царят волнение. Процедура занимает совсем немного времени – меньше пяти минут. Из заветного кабинета то и дело выходят радостные граждане.

Анна Польчева работает бухгалтером-аудитором на комбинате, в феврале нынешнего года пошла на пенсию.

– Прячется получить звание, – говорит она. – Я не волновалась. У нас система отлажена – мне позвонили из совета ветеранов ММК, объяснили, куда приходить и какие документы брать.

Она раскрывает пенсионное удостоверение и демонстрирует заветную печать.

Перед кабинетом царят волнение.



фото Виталия РУЖАЛОВА

«Здесь считаются только страховую стаж, – беспокоятся женщины. – У меня он на пять месяцев меньше, чем надо. Неужели не дадут звание?» Я тоже деду своему считала-считала, – делится бабушка. – Пока дед перевела в месяцы, а месяцы в годы, помножила, и запуталась... Сейчас дед выйдет – скажет. А если не прошел – умрать не будем. И так проживем». Тут выходит старичок, кивает, и бабушка смеется лицом.

Процедура занимает совсем немного времени – меньше пяти минут. Из заветного кабинета то и дело выходят радостные граждане.

Анна Польчева работает бухгалтером-аудитором на комбинате, в феврале нынешнего года пошла на пенсию.

– Прячется получить звание, – говорит она. – Я не волновалась. У нас система отлажена – мне позвонили из совета ветеранов ММК, объяснили, куда приходить и какие документы брать.

Она раскрывает пенсионное удостоверение и демонстрирует заветную печать.

торгову, по нашим предварительным спискам, 1367 человек и 370 многолетних матерей. Впрочем, у управления соцзащиты есть сведения о стаже лишь к моменту выхода человека на пенсию. Если же для получения звания ему не хватает стажа: два месяца, полгода, год, он продолжал работать и после пенсии, то ему нужно обратиться в Пенсионный фонд и взять справку о стаже. По сведениям Пенсионного фонда, в Магнитке порядка 30 тысяч людей, претендующих на звание ветерана области.

– В прессе не раз писали, что процедура получения звания будет упрощена, никакой бюрократии. А ут оять очередь, документы...

– Процедура действительно упрощена – заявление на присвоение звания уже составлено электронным виде, его нужно только подписать. Мы просим предоставить минимальный пакет документов: паспорт, пенсионное удостоверение и их копии, плюс одно фото размером три на четырьмя сантиметра – оно пригодится в будущем для удостоверения. Но «кошечки» появятся нескоро, возможно, через год. Сейчас мы сразу ставим печать в пенсионном удостоверении. Напомню адреса, куда следует обращаться: Орджоникидзевский район – ул. Маяковского, 19/3, каб. 202; Правобережный район – ул. Суворова, 123, актовый зал, Ленинский район – ул. Октябрьская, 32, каб. 104. Телефоны для справок: 27-89-62, 37-04-82, 31-57-02, 48-36-40.

– Но принять всех до Нового года нереально...

– Во-первых, мы готовы работать в две смены без выходных – сейчас по количеству посетителей определимся, нужно это или нет. Во-вторых, волноваться не нужно – кто не успеет в нынешнем году оформить документы, смогут сделать это до первого ноября 2008 года. Льготы будут предоставлены с первого января 2008 года. Если получили звание позже, а право имели на 1 января 2008 года, то сделают пересчет. Кстати, чтобы магнитогорцам меньше хлопотать, все списки на предоставление льгот мы сами высыпаем коммунальщикам и связистам.

ЕВГЕНИЙ ШЕВЧЕНКО.

Меры соцподдержки

Согласно новому закону гражданам, получившим звание «Ветеран труда Челябинской области», будут предоставлять следующие меры социальной поддержки:

оплата в размере 50 процентов за жилье и коммунальные услуги в пределах сопроводимости;

компенсационная выплата за услуги связи (телефон, радио) в размере 50 процентов от тарифа;

оплата в размере 50 процентов за проезд в пригородном железнодорожном транспорте в период действия сезонных тарифов;

бесплатный проезд в всех видах городского пассажирского транспорта, на автомобильном транспорте пригородных и междугородных маршрутов на территории Челябинской области;

бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов в государственных и муниципальных медицинских учреждениях.



Инженерная компания
«ТЕПЛОСЕРВИС-ТС»

КОТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ул. «Правды», 80, тел. 21-69-17

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Рейтинг прозрачности

В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ церемония подведения итогов и награждения лидеров «Национального рейтинга прозрачности закупок-2007».



«Рейтинг прозрачности-2007» – ежегодный национальный рейтинг крупнейших закупчиков государственного и корпоративного сектора по уровню прозрачности и эффективности закупочной деятельности. Участниками рейтинга являются государственные закупщики федерального и регионального уровня, наиболее крупные муниципальные закупщики и ведущие представители российского корпоративного сектора. Проект осуществляется по инициативе Национальной ассоциации участников электронной торговли (НАУЭТ) и межрегионального общественного движения «Против коррупции» при поддержке Комиссии Государственной Думы по противодействию коррупции и Федеральной антимонопольной службы России.

На церемонии прошла презентация исследования, в котором отражены ключевые характеристики национального рынка закупок – уровень прозрачности процедур, степень информационной открытости, уровень завышения закупочных цен и т. д. Итоговая таблица рейтинга отразила распределение 328 организаций по уровням прозрачности закупочных процедур, от наивысшего уровня («гарантированная прозрачность») до самого низкого («низкая прозрачность»). Отдельно были представлены лидеры в четырех категориях – наиболее прозрачные федэральные, региональные, муниципальные и корпоративные закупщики, получившие оценку «гарантированная прозрачность». В число лидеров среди корпоративных закупщиков с первым уровнем прозрачности – ПР++ «гарантированная прозрачность» – второй год подряд вошел Магнитогорский металлургический комбинат, который на церемонии представлял коммерческий директор Виктор Кутищев.

Серьезный разговор

ВО ВТОРНИК В УПРАВЛЕНИИ ОАО «ММК» состоялась встреча президента ХК «Металлург», председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Рашикова с руководством, тренерским составом и игроками магнитогорской хоккейной команды.

На ней шел серьезный разговор о нынешнем положении дел в «Металлурге» и перспективах клуба. Особое внимание было акцентировано на выполнении поставленных на текущий сезон задач в разыгрыше Кубка европейских чемпионов и чемпионате России.

Подробности – в следующем номере газеты «Магнитогорский металл».

Политчастушки победили

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА политчастушек, объявленного «Магнитогорским металлом» в начале прошедшего ноября.

Конкурс получился непродолжительным, но бурным: принял в нем участие всего «чертова дюжина» конкурсантов, но реаддикционное жюри, тем не менее, встало в тупик – кому дать три главных частушки приза? Ведя на чествование победителей привезли даже хор «Мы – уральцы», выступающий на сцене Дома дружбы народов. Хор выучил все частушки, сочиненные национальными талантливыми читателями, и готов грязнуть их в честь призеров и не только. Историческое выступление состоится сегодня, 13 декабря, в конференц-зале редакции газеты «Магнитогорский металл» по адресу: пр. Ленина, 124/1 в 16.30.

Приглашают всех участников. Напоминаем их имена: Антонина Пестова, Лариса Савина, Наталья и Галина Коробковы, Владимир Мамонтов, Александр Шарапов, Ирина Сюткина, Лидия Овчинникова, Зинаида Бурмистрова, Леонид Чернышов, Александр Тюнкин и два автора, пожелавшие остаться неизвестными.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Каждый четверг с 14.00 до 19.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Геннадия Сергеевича СЕНИЧЕВА (пр. К. Маркса, 79, Магнитогорск) гражданам проекта прием ведут помощники депутата.

Справки и предварительная запись по телефону 24-29-88.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА	СУББОТА		ВОСКРЕСЕНЬЕ	
	температура, °С и осадки	направление и скорость ветра, м/с	температура, °С и осадки	направление и скорость ветра, м/с
-23...-25	днем -19...-17	ночью -19...-21	днем -15...-13	ночью -21...-23 днем -19...-17
Ю 1...3	Ю-3 1...3	3 2...5	Ю-3 2...5	Ю-3 1...3
85	735	733	729	726 727
		75	85	85 93

Магнитные бури: 16, 18, 23, 26, 31 декабря

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

АГНИТОГОРСКИЙ
Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СВОБОДНАЯ ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ «Магнитогорский Металл»
С ЛЮБОГО НОМЕРА 2008 года

АДРЕСА ПОДПИСКИ:

пр. Ленина, 124/1 тел. 35-95-66 \ Редакция, отдел подписки

пр. К. Маркса, 69/1 тел. 37-13-91 \ отдел подписки и доставки

ул. Енисейская, 133/1 тел. 21-08-21 \ подпись для юридических лиц

